Тема: Общие издержки. Постоянные, переменные, средние, предельные. Динамика издержек

Цели:
· формирование навыка решения задач по экономике  

· развитие памяти. 

Ход урока
I. Организационный момент. Повторение основных правил ТБ при работе в кабинете информатике.

II .Повторение пройденной темы
1. Изучение нового материала
Общие издержки (ТС) - издержки, связанные с выпуском всей продукции фирмы.

Общие постоянные издержки (ТFС) - это та часть общих издержек фирмы, которая не зависит от объема производимой продукции

Это затраты на: сырье, материалы, топливо, энергию, заработную плату рабочих и амортизационные отчисления.
Общие переменные издержки (ТVС) - это та часть общих издержек фирмы, величина которых находится в прямой зависимости от выпуска продукции.

Себестоимость - все затраты на производство и реализацию продукции. Определение себестоимости называется калькулированием затрат или калькуляцией себестоимости.

Выручка от реализации товаров = Р*Q

Доход от реализации товаров = Выручка - себестоимость продукции

Прибыль от реализации товаров = Доход - налоги.

Средние издержки связаны с выпуском единицы продукции.
Средние общие издержки (ATC) - общие издержки в расчете на единицу продукции.
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Средние постоянные издержки (AFC) - общие постоянные издержки в расчете на единицу продукции.
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Средние переменные издержки (AVC) - общие переменные издержки в расчете на единицу продукции.
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Предельные издержки (MC) - это прирост общих издержек, связанных с выпуском дополнительной единицы продукта.

Так как прирост общих издержек вызван приростом только общих переменных издержек (величина общих постоянных издержек является неизменной), то
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Задача 
Рассчитайте по таблице издержки: постоянные TFC, переменные TVC, предельные МС, общие АТС, средние постоянны AFC и средние переменные AVC.

Выпуск Q (шт.)      ТС              TFC     Т VC     MC    ATC   AFC   AVC
        0                       20   

        1                       30 

         2                      38    

         3                      45     

Решение: 1. Прежде всего, вспомним, что постоянные издержки не меняются при изменении объема производства. Поэтому  имея значение, равное 20 при нулевом выпуске, эта величина не меняется и остается равной 20 при любых значениях Q.

2. Переменные издержки TVC находим как  разницу между общими ТС и общими постоянными издержками TFC. Получаем соответствующие значения: 0, 10, 18, 25.

3. Предельные  издержки находим по формуле:  МС = прирост ТС : прирост Q. Для первой строки предельные издержки не могут быть определены, поэтому ставится прочерк. Во второй строке: МС = (30 – 20) : (1 – 0) – 10; в третьей МС = (38 – 30) : (2 – 1) = 8; в четвертой МС = (45 – 38): (4 – 3) = 7. 

1. Средние общие издержки находим по формуле: АТС = ТС : Q . В первой строке при нулевом выпуске средние издержки не имеют места, поэтому ставится прочерк. Во второй строке АТС = 30: 1 = 30; в третьей – 38 : 2 = 19; в четвертой – 45 : 3 = 15.

2. Средние постоянные издержки определяются путем деления общих постоянных издержек (TFC) на объем выпуска Q. Получим: в первой строке прочерк, во второй – 20: 1 = 20; в третьей 20: 2 = 10; в четвертой 20 : 3 = 7.

3. Средние переменные издержки AVC могут быть найдены: либо путем деления средних общих TVC на объем выпуска Q, либо путем вычитания из средних общих АТС средних постоянных издержек AFC.   В результате получаем: в первой строке прочерк, во второй 10 : 1 = 10 (или 30 – 20 = 10); в третьей 18 : 2 = 9 ( или 19 – 10 = 9); в четвертой 25 : 3 = 8 ( или 15 – 7 = 8).

Таким образом, заполненная таблица имеет следующий вид: 

Выпуск Q (шт.)      ТС            TFC     Т VC      MC  ATC  AFC    AVC
        0                       20              20           0             -         -           -           -        

        1                       30              20          10           10       30        20         10 

         2                      38              20          18            8       19        10           9  

         3                      45              20          25            7       15          7           8

Решение:
	Выпуск шт.
	Общие издержки ТС
	ТFC
	ТVC
	MC
	ATC
	AFC
	AVC

	0
	30
	30
	-
	-
	-
	-
	-

	1
	50
	30
	20
	20
	50
	30
	20

	2
	60
	30
	30
	10
	30
	15
	15

	3
	75
	30
	45
	15
	25
	10
	11,7

	4
	120
	30
	90
	45
	30
	7,5
	22,5


